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ЗАСТОСУВАННЯ ОНОВЛЕНИХ НОРМ ПРАВОПИСУ  

ЯК СКЛАДОВА ПЕДАГОГІЧНОЇ МАЙСТЕРНОСТІ ВИКЛАДАЧА 

Педагогічна майстерність викладача закладу вищої освіти – це мистецтво і 

наука, які полягають у здатності ефективно навчати, мотивувати та виховувати 

студентів. Це багатогранне явище, що охоплює сукупність знань, умінь, навичок, 

а також особистісних рис, які забезпечують успішне виконання педагогічної 

діяльності. Майстерність викладача формується через постійне 

самовдосконалення, професійний розвиток, є основою для створення 

сприятливого освітнього середовища, у якому студенти можуть максимально 

розкрити свій потенціал. Розвиток педагогічної майстерності викладачів закладів 

вищої освіти важливо забезпечити у процесі підвищення кваліфікації, а 

вироблення в них прагнення постійного професійного самовдосконалення є 

пріоритетом післядипломної педагогічної освіти [1, с. 155].  

Сьогодні постає питання застосування оновлених норм правопису у 

професійній сфері, зокрема, для науково-педагогічних працівників закладів 

вищої освіти технічного спрямування. Якщо здобувачі освіти оновлені зміни 

правопису вивчають та удосконалюють на заняттях українознавчого циклу, то 

науково-педагогічні працівники мають освоювати зміни нового правопису 

самостійно. Тому, однозначно, питання застосування оновлених норм правопису 

у професійній сфері має бути включено до тем підвищення кваліфікації науково-

педагогічних працівників чи вивчатися під час занять з розвитку педагогічної 

майстерності у закладах вищої освіти [2, с. 336-337].  
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Сьогодні питання реалізації нового правопису порушують як у 

формальній, так і неформальній освіті, організовуючи різноманітні семінари, 

вебінари та курси, програми підвищення кваліфікації для науково-педагогічних 

працівників та працівників інших сфер діяльності. Наприклад, Національна 

платформа можливостей професійного розвитку педагогічних працівників 

EdWay пропонує програму «Основне про новий правопис і фемінітиви» 

<https://edway.in.ua/>; Портал управління знаннями – «Практичний курс 

української мови (за новою редакцією українського правопису)» 

<https://pdp.nacs.gov.ua/>; Асоціація сертифікованих педагогічних працівників 

проводить підвищення кваліфікації педагогічних працівників за темою 

«Український правопис: знати, використовувати» <https://acpw.org.ua/>; 

Львівський обласний інститут післядипломної педагогічної освіти проводить 

семінар-практикум «Сучасний український правопис: норми застосування. 

Компетентний мовець» <https://loippo.lviv.ua/> тощо. Тема «Застосування 

оновлених норм правопису у професійній діяльності» впроваджена також у 

Львівському державному університеті безпеки життєдіяльності, зокрема, під час 

підвищення кваліфікації працівників та проведення занять Школи педагогічної 

майстерності. На сьогодні закінчився вже перехідний етап, тому питання 

потребує ще більшої реалізації як на освітньому, так і державному рівні. 

Застосування оновлених змін нового правопису у професійній діяльності 

викладачів є важливим аспектом підтримки високого рівня освіти та 

відповідності сучасним мовним стандартам. Для науково-педагогічних 

працівників необхідно дотримуватися правил нового правопису, щоб бути 

прикладом для здобувачів, забезпечувати якість ділового спілкування, 

навчальних матеріалів тощо. Викладачі є прикладом для наслідування, своїм 

вибором і національною свідомістю повинні надихати здобувачів освіти до 

навчання та саморозвитку, впливати на розвиток свідомого молодого покоління, 

закладати основу та формувати національну ідентичність. 

https://edway.in.ua/
https://pdp.nacs.gov.ua/courses/praktychnyi-kurs-ukrainskoi-movy-za-novoiu-redaktsiieiu-ukrainskoho-pravopysu
https://acpw.org.ua/
https://loippo.lviv.ua/%D0%B2%D1%96%D0%B4%D0%B1%D1%83%D0%B2%D1%81%D1%8F-%D0%BE%D0%B1%D0%BB%D0%B0%D1%81%D0%BD%D0%B8%D0%B9-%D1%81%D0%B5%D0%BC%D1%96%D0%BD%D0%B0%D1%80-%D0%BF%D1%80%D0%B0%D0%BA%D1%82%D0%B8%D0%BA%D1%83%D0%BC/
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Тому це питання не лише про вдосконалення знань з правопису, але й про 

адаптацію та інтеграцію у нові культурні норми. Реалізація нового правопису є 

важливим кроком на шляху до збереження та розвитку української мови, а також 

сприяє зміцненню національної ідентичності. Однозначно, не лише правописні 

зміни, а й питання застосування варіантних форм Харківського правопису 

потрібно порушувати під час підвищення кваліфікації працівників, оскільки 

сьогодні це є осмисленням національної ідентичності та показником культурної 

дистанції. Відновлення норм Харківського правопису відіграє важливу роль у 

формуванні національної ідентичності, оскільки використання цього правопису 

не лише сприяє збереженню мовної спадщини, але й показує повагу до 

історичних традицій та мовних норм. Реалізація варіантності нового правопису 

як повернення до національної ідентичності є важливим кроком на шляху до 

збереження та розвитку української мови [2]. 

Отже, педагогічна майстерність викладача формується через постійне 

самовдосконалення і професійний розвиток, а також є основою для створення 

сприятливого освітнього середовища. Питання застосування оновлених норм 

правопису має бути складовою вдосконалення педагогічної майстерності у 

закладах освіти, оскільки дозволить підвищити професійний рівень та сприятиме 

розвитку культури грамотності серед науково-педагогічних працівників та 

здобувачів освіти. Викладачі повинні бути свідченням прикладом того, як 

зберегти національну самобутність та національну ідентичність через мову. 
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